
 

 

Tisková zpráva 

 

VÝSTAVA JAN ODVÁRKA, OBRAZY Z VYSOČINY  

(10. 11. 2023 – 18. 2. 2024, vernisáž 9. 11. 2023 od 17h) 

Tradiční výstava svrateckého malíře Vysočiny Jana Odvárky, 

tentokrát pořádaná k životnímu jubileu.                              

Jan Odvárka patří mezi nejvýraznější současné malíře Vysočiny a 

jeho výstavy vždy přilákají mnoho návštěvníků. Mistra v technice 

akvarelu lákají zejména krajiny, malebné obce, ale i historické 

památky. 

 

 

Na čtvrtek 9. listopadu od 17 hodin připravuje Regionální muzeum v Chrudimi 

slavnostní otevření výstavy obrazů Jana Odvárky.  

 



Již tradiční výstava obrazů Vysočiny v chrudimském muzeu tentokrát připomene dílo 

svrateckého malíře Jana Odvárky, letos pořádaná k významnému životnímu jubileu.  

Jan Odvárka, rodák ze Dvora Králové na Labem, se již od 

raného mládí zajímal o malování. Jako výtvarný autodidakt se 

věnoval řezbě, grafice, kovu i keramice. Od roku 1977 začal 

profesionálně malovat a od roku 1980 žije a tvoří ve Svratce. 

Dílo Jana Odvárky je dnes nesmírně obsáhlé. Od roku 1980, 

kdy byl registrován ve SVU, uspořádal desítky autorských 

výstav a namaloval bezpočet obrazů. Největší část jeho prací 

vlastní sběratelé a milovníci horácké přírody, kterým 

Odvárkovy obrazy připomínají Vysočinu v jejích proměnách a 

náladách. Jeho výstavy jsou vždy svátkem výstavních síní ve 

velkých městech i malých vesničkách.  

Jan Odvárka patří mezi nejlepší současné malíře inspirované krajinou Vysočiny. Nesnaží se 

zachycovat každý detail, ale s citem přenáší do obrazů náladu daného okamžiku a místa. O 

jeho mistrovství svědčí převážně používaná technika akvarelu. Většinu jeho obrazů tvoří 

krajinomalba, v menší míře maluje také květiny a věcná zátiší. Bývá označován jako básník 

krajiny. Jeho tvorba je podmaněna krásou Vysočiny. Názvy obrazů jsou spojeny se jmény 

půvabných vesniček: Daňkovice, Javorek, Jimramov, Kuklík, Fryšava, Pustá i Česká Rybná, 

Ubušín i Ubušínek, Březiny, Krásné, Křižánky, Blatiny, Podlesí, Mílovy a mnoho dalších. Již 

samotná pojmenování navodí v člověku kladné emoce, připomenou krásnou přírodu. Malíř 

Odvárka by zajisté uměl nakreslit zpaměti mapu všech míst, která navštívil se svou paletou. 

Zná je dobře ve všech ročních obdobích. O jeho výtvarných schopnostech a neobyčejné 

pracovitosti svědčí množství samostatných výstav v rámci východních Čech, ale i mimo ně. 

 

Jan Odvárka patří mezi nejvýraznější současné malíře Vysočiny a jeho výstavy přilákají vždy 

mnoho návštěvníků. Výstavou bychom chtěli připomenout dílo tohoto malíře, jehož obrazy 

krajin a kompozice tradičních venkovských stavení oslovují své obdivovatele již téměř půl 

století. Milovníky umění můžeme potěšit zprávou, že výstava bude z části prodejní a v 

muzejních prostorách bude k vidění až do poloviny února příštího roku. 

Kurátorkou výstavy je Mgr. Iva Kopecká (e-mail.: kopecka@muzeumcr.cz; tel.:607 264 001).  
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